

{morfeo 561}

30 января в малом зале правительства под председательством первого заместителя Председателя правительства Роберта Пальталлера состоялось первое в текущем году заседание Республиканской санитарно-противоэпидемической комиссии. Члены Комиссии рассмотрели итоги обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории региона в 2014 году, а также обсудили мероприятия по предупреждению распространения гриппа и острых респираторных вирусных инфекций в эпидсезоне 2014-2015 годов.

С информацией по первому вопросу перед участниками совещания выступил главный государственный санитарный врач Республики Алтай Леонид Щучинов. Он отметил, что 2014 год был особенным для региона по количеству угроз санитарно-эпидемиологическому благополучию (вспышка кори, наводнение, обострение очага чумы в Кош-Агачском районе), однако на территории республики сохранена стабильная санитарно-эпидемиологическая обстановка. По итогам 2014 года сохранены стабильно хорошие показатели атмосферного воздуха, питьевой воды, почвы, качества продуктов питания. Во многом этому способствовало эффективное взаимодействие службы Роспотребнадзора в Республике Алтай с органами исполнительной и законодательной власти региона, гражданским обществом, а также с органами местного самоуправления.

За 2014 год по инициативе Роспотребнадзора по Республике Алтай вынесено на рассмотрение органов власти различных уровней 1156 вопросов, решение которых направленно на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия. Леонид Щучинов подчеркнул, что совещания по ликвидации последствий наводнения с главами муниципалитетов в режиме видеоконференцсвязи проводятся с момента наводнения до сегодняшнего дня в ежедневном режиме, что позволяет оперативно решать многие вопросы по обеспечению санэпидблагополучия, улучшению ситуации в муниципалитетах, на объектах социального назначения. В период действия чрезвычайной ситуации Управлением Роспотребнадзора осуществлялся постоянный мониторинг за ходом летней оздоровительной кампании, благодаря чему, при слабой материально-технической базе оздоровительных учреждений, удалось не допустить осложнения эпидемиологической ситуации в ЛОУ, достичь высокого оздоровительного эффекта. Кроме этого, несмотря на слабую материальную базу, продолжающиеся работы по ликвидации последствий наводнения, обеспечена своевременная подготовка всех общеобразовательных учреждений к началу нового учебного года. Для этого в течение всего лета работал штаб по подготовке школ. «К сожалению», - отметил главный государственный

санитарный врач: «90 % нарушений, выявляемых как в ходе плановых, так и внеплановых проверок Роспотребнадзора, зависят целиком от ответственности должностных лиц, не требуют особых финансовых затрат. Плановые проверки школ вскрывают массовые грубейшие нарушения при организации процесса обучения и питания школьников, что ставит под угрозу здоровье школьников. И эти проблемы нам еще предстоит решать».

Кроме этого, руководитель Роспотребнадзора отметил снижение инфекционной заболеваемости в регионе по итогам 2014 года по 32 инфекциям, в том числе сальмонеллезом – на 29,1%, дизентерией – в 1,5 раза, гепатитами – на 26%, менингококковой инфекцией - в 3,9 раза, клещевым энцефалитом – на 27,1%, педикулезом – в 1,3 раза, туберкулезом – на 7,3%, гонококковой инфекцией – в 1,4 раза, грипп+ОРВИ – на 11,4%, чесоткой – в 2,0 раза. Не регистрировалась заболеваемость по 59 нозологическим формам.

В тоже время внимание членов Комиссии акцентировано на тех нозологических формах, по которым в прошедшем году зафиксирован рост. Это заболеваемость корью, рост заболеваемости внебольничными пневмониями, ВИЧ-инфекцией, неблагополучие по туберкулезу. Также на территории региона увеличилось число граждан, пострадавших от укусов безнадзорных собак. По всем обозначенным проблемам предложения Роспотребнадзора в ежемесячном режиме направляются в Министерство здравоохранения региона, муниципалитеты, проблемы требуют более пристального внимания и принятия неотложных мер.

По итогам рассмотрения вопроса, учитывая улучшение показателей санитарного фона, снижение инфекционной и паразитарной заболеваемости, улучшение санитарно-технического состояния объектов, санитарно-эпидемиологическая обстановка в Республике Алтай в 2014 году признана стабильной.

Для дальнейшего улучшения ситуации решено ускорить принятие Распоряжения по санитарной очистке и благоустройству территорий населенных мест и мест массового отдыха Республики Алтай в 2015 году; ускорить работу по передаче и распределению полномочий по организации водоснабжения, сбора и вывоза бытовых отходов и мусора, участия в предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций в границах поселений и пр., а также принять максимум усилий для устранения недостатков в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия на территории региона. В ближайшее время итоги работы в 2014 году, а также в январе 2015 года планируется обсудить во всех муниципалитетах республики.

При обсуждении мероприятий по предупреждению распространения гриппа и острых респираторных вирусных инфекций в эпидсезоне 2014-2015 годов отмечено, что по итогам 4 недели года в регионе зафиксировано превышение эпидемического порога по заболеваемости ОРВИ на 9,6 %, что требует принятия мер согласно плана мероприятий по предупреждению распространения гриппа и ОРВИ.